Общественные обсуждения 
проекта 
Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Белозерского муниципального округа Вологодской области на 2024 год
[bookmark: _GoBack]На общественные обсуждения представляется проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Белозерского муниципального округа Вологодской области на 2024 год.
Срок проведения общественных обсуждений – с 01 октября 2023 года  по 01 ноября 2023 года включительно.
В период проведения общественных обсуждений участники общественных обсуждений имеют право представить свои предложения и замечания в – с 01 октября 2023 года  по 01 ноября 2023 года включительно по обсуждаемому проекту:
- на официальном сайте Белозерского муниципального округа;
- посредством почтового отправления в адрес администрации Белозерского муниципального округа по адресу: 161200, Вологодская область, г.Белозерск, ул.Фрунзе, д. 35;
- при личном обращении в адрес администрации Белозерского муниципального округа по адресу: 161200, Вологодская область, г.Белозерск, ул.Фрунзе, д. 35;
- посредством отправления предложений и замечаний на электронную почту: adm@belozer.ru с пометкой «Программа профилактики рисков на 2024 год контроль в сфере благоустройства».
Форма предоставления замечаний и предложений: письменная в свободной форме.
Проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Белозерского муниципального округа Вологодской области на 2024 год размещен на официальном сайте  администрации Белозерского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://35belozerskij.gosuslugi.ru/).
 
